

湖北打造全国首个零碳矿山运输走廊

投入50台新能源重卡 每年可减少约3000吨碳排放

湖北日报讯 (记者戴辉、通讯员杨勇、张丹丹、周鑫)8月15日,沪渝高速宜昌收费站汽笛嘹亮,50台身披绿色涂装的东风新能源重卡驶入宜昌矿山。这批“电动大力士”充电2小时即可满载磷矿石连续作业8小时,单台车每年即可减少约60吨碳排放,打造全国首个“零碳矿山运输走廊”示范路段。

3月,交通运输部等10部门发布《关于推动交通运输与能源融合发展指导意见》,明确提出加快推广新能源汽车,因地制宜推动新能源重型货车规模化应用,发展零排放货运。湖北交投集

团立足大局,以旗下专业化平台——湖北楚道氢能科技产业发展有限公司为核心,加速布局新能源干线物流、绿色工地及冷链运输等领域。此次矿山新能源重卡规模化应用,正是集团推动“交通+能源”深度融合、打造清洁能源产业生态的关键落子。

近年来,国家“双碳”目标加快推进,交通运输行业作为能源消耗和碳排放重点领域,迎来绿色转型新机遇。针对矿山运输领域“重载、工况复杂”的痛点,传统单一能源车型难以覆盖全部需求——纯电动车受限于电池容量,长距离运输

需频繁补能。氢燃料电池车续航能力强,但初期成本较高。为破解难题,湖北交投提供场景运营与能源解决方案,湖北宜化保障绿色矿山场景与需求,东风商用车供应先进新能源装备。通过规模化替代传统燃油车运输磷矿,构建起矿—车—电—氢高效协同的绿色运输新生态。

楚道氢能公司副总经理安俊称,未来将持续推动新能源重卡在多元场景的规模化、智能化应用,打造更高效环保的现代物流体系。

“供销荆选·梦飨农场” 获500万元天使轮融资

湖北日报讯 (记者陈莉霖、通讯员周鑫、罗雪珊)8月15日,“供销荆选·梦飨农场”项目推介会暨天使轮融资签约仪式在湖北供销农特优品华中运营中心举行。该项目估值破亿元,成功获得资方联合基金500万元天使轮融资。

打造“家门口的批发部、农民合作社的桥头堡、街坊邻里的好管家”线上线下融合的创新模式,“供销荆选·梦飨农场”是湖北省供销合作总社直属企业湖北城乡供应链集团有限公司,联合湖北领尚生态农业有限公司共同打造的社区服务新样本。该项目从今年4月试点以来,已在全省开店70多家,其中,在武汉市的武昌、洪山等主城区落地20余家“供销荆选·梦飨农场”社区团购店。

“今早8点采摘天门基地的黄桃,10点多装车,下午2点半就能在武汉开卖,不耽误5点销售晚高峰。”家住武汉市洪山区保利心语的唐艳丽,今年6月18日在小区开了一家“供销荆选·梦飨农场”门店。通过农产品的集采集配,门店每天上新,让她没有备货的资金压力。“市场价5元每斤的品级黄桃,在梦飨农场门店10元可以买3斤。”开业近2个月,她已建起4个团购社群,每天顾客盈门。“7、8月是零售业的淡季,也是拉新客流量的沉淀期。”她很看好项目发展,计划9月初再开一家门店。

据了解,“供销荆选·梦飨农场”将于今年年内完成100家连锁门店布局。

“单店投入6.5万元,年营收100万元。既让农民分享产业链增值收益,也让市民享受平价优质服务。”该项目负责人方辉介绍,本轮融资后,将致力于打造一个深度融合生产端与消费端的智能化供需平台;力争到2027年实现湖北全省覆盖,建成3000家线下门店,链接1000个合作社,带动5万农户年均增收超3000元,让“荆选好物”走进百万市民家。

“与创业团队商定3年复合增长率(CAGR)达到300%,这个目标80%概率能达到。计划2027年启动IPO(首次公开募股)。”投资方代表唐源表示,联合基金将依托其资本与资源优势,加速推动“供销荆选·梦飨农场”项目的标准化建设和规模化拓展。



「五统一」经营模式 带动村民致富

8月13日,竹山县文峰乡东钦村,村干部正在组织收购村民从山上采摘的脆红李。东钦村发展脆红李800多亩,村里牵头成立果蔬种植合作社,实行统一收购、统一包装、统一价格、统一销售、统一品牌“五统一”经营模式,还配套冷链物流运输服务,有效解决了果农的后顾之忧,带动142户村民户均增收4000元以上。

(视界网 邵义龙 摄)

小城武穴,帝王蟹三文鱼卖得火爆 高端食材见证县域商业能级跃升

文/图 湖北日报全媒记者 曹雯 通讯员 耿文辉 刘锦

“哇,帝王蟹!”近日,雅斯广场武穴店二层超市内,顾客熙攘,气氛热烈。帝王蟹、三文鱼、金枕榴莲、现烤披萨、轻食沙拉……琳琅满目的“新面孔”商品,吸引市民驻足品尝、精心挑选。

这座商业“新地标”,总面积达8万平方米,其中核心的超市区域面积超过7000平方米,超市外还精心打造了2000多平方米的自营餐饮区,就餐位达750个,是雅斯现有门店中规模最大的“美食广场”,为武穴市民提供了“一站式”的消费休闲体验。

“00后”大学生邓安宁拉着弟弟,悠闲地在超市里“逛吃”。“下楼就能打卡这些网红美食、进口好物!”她指着手中的韩式炸鸡笑着说,“这里成了我们的新据点,既能‘逛’又能‘吃’,暑假和同学聚会都选这儿,惬意得很!”

在水产区,一只只肥美的帝王蟹挥舞着大钳子,引得众人围观。水产区负责人朱俊杰麻利地捞起一只足有三斤多重的帝王蟹,脸上洋溢着笑容。“为了保证新鲜度,我们每天从武汉白沙洲直采。开业优惠力度大,这些‘大家伙’已经卖出快一百只了!”他补充道,三文鱼同样人气爆棚,销量已近两百条,足见武穴市民对高品质食材的旺盛需求。

76岁的汪奶奶正请厨师加工刚挑的帝王蟹。“一半椒

盐,一半香辣!”她掰着手指算账,“省了去武汉的路费,价格比外头便宜上百元,还能现做现吃,这日子越过越有滋味!”

“我们为武穴市民带来了消费新体验,特别是首次引入的高端海鲜如帝王蟹、三文鱼等,以及多样化的熟食加工、精致烘焙产品和新鲜日配冷藏商品等。”湖北雅斯集团董事长杜晓宜表示,这些过去在武穴市场难得一见的新品,极大丰富了市民的“菜篮子”和“餐桌”,受到大家喜爱。

“开业即爆款,印证了我们对县域消费升级的信心!”雅斯超市店长闫光照介绍,该广场作为雅斯在黄冈的首店,选择武穴正是看中这里蓬勃的消费潜力。7月26日开业当天,就涌入超过10万人次的客流,单日销售额突破600万元。

武穴市商务局党组书记刘振刚表示,雅斯带来的众多“首店”商品,正是县域商业能级跃升的生动注脚。“武穴的消费活力持续迸发。”刘振刚介绍,继2019年万达广场落户后,今年底,投资4.6亿元的武商集团铜锣湾商业综合体也将开门迎客,为持续点燃消费热情,武穴精心打造多元化消费场景:从年初“荆楚购”“东坡庙会”系列的年货节、花灯庙会,到街舞赛、购车节、油菜花节、湖畔音乐会、水上乐园音乐节……全年33个主题活动、70余场次促消费活动轮番上演,如同“火种”不断引爆消费市场。

一串数字印证暖意:今年1月至7月,武穴社会消费品零售总额达80.82亿元,同比增长7.2%。限上社零额完成



超市工作人员展示帝王蟹。

17.23亿元,同比增长24.3%,新增入限企业19家。房地产业、旅游业等重点领域也同步稳健增长。

暮色渐深,超市收银台前排起长队。市民沉甸甸的购物车里,帝王蟹旁挨着当季水果,沙拉盒边摆着烘焙点心。这座江边小城的生活滋味,正随着消费升级愈发浓郁。

关于G4京港澳高速公路武汉西枢纽互通部分匝道实施交通管制的通告

因G4京港澳高速公路湖北段改扩建施工,依据改扩建有关设计要求,须对武汉西枢纽互通部分匝道实施第二阶段封闭施工,为确保施工期间道路交通和人民生命财产安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条和《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第三十五条等相关法律法规的规定,现将具体交通管制事项通告如下:

一、管制路段

G4京港澳高速武汉西枢纽互通中长沙至仙桃方向匝道。

二、交通管制时间

2025年8月20日20时—2025年12月31日12时。

三、交通管制措施

封闭武汉西枢纽互通中G4京港澳高速长沙至

G50沪渝高速仙桃方向匝道,禁止所有车辆通行。

四、温馨提示

请过往司乘人员根据通告,提前规划出行时间和线路,按照导航提示就近绕行。交通管制期间,请过往司乘人员严格遵照交通指示标识指引,服从现场公安交警及工作人员的指挥,控制车速,谨慎驾驶,安全出行。由此给您造成的不便,敬请谅解!

特此通告。

湖北省公安厅交通管理总队高速公路警察一支队
湖北省交通运输综合行政执法总队高速公路路政
执法四支队

湖北交投京珠高速公路运营管理有限公司
湖北交投京港澳高速公路改扩建项目管理有限公司

2025年8月18日

关于G4京港澳高速、G50沪渝高速上跨桥拆除施工实施交通管制的通告

因G4京港澳高速公路改扩建工程蔡甸、武汉西枢纽互通匝道桥拆除施工和G50沪渝高速公路改扩建工程武汉西至永安段上跨桥拆除施工,为确保施工期间道路交通和人民生命财产安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条和《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第三十五条等相关法律法规的规定,决定对相关路段实施交通管制,现将有关事项通告如下:

一、管制时间

2025年8月20日6:00至20:00,共14小时。

二、管制路段

1. G4京港澳高速灯塔枢纽互通至军山枢纽互通双向主线段(K1138+800-K1184+010,含G4201武汉绕城高速共用段K155+700-K122+200路段);

2. G50沪渝高速沪渝向武汉西枢纽互通至永安互通主线段(K911+300-K919+500)沪渝高速渝沪向永安互通至武汉西枢纽互通路段因改扩建施工,已于2025年4月15日至2026年2月1日封闭。

三、交通管制措施

1. 封闭G4京港澳高速灯塔枢纽互通至军山枢纽互通双向主线道路(K1138+800-K1184+010),所有车辆禁止通行;

她是“擦亮星星”的人

(上接第1版)

2016年,掇刀区志愿者协会成立,王冬苹被推选为协会理事,后来又担任秘书长。她牵头负责“爱心伴成长”“童享阳光”项目,将爱的目光投向农村留守儿童和困难家庭儿童,组建起一支稳定的志愿者团队。

第一次来到恩恩(化名)的家,眼前的画面便刻在了王冬苹心里:灯光不够明亮的房间里,孩子在破烂的餐桌上沉默地写作业,70岁的爷爷抹着眼泪说,孩子母亲是聋哑人,父亲患精神病,家里就靠他打零工挣钱。

从此,王冬苹成了这个家的“常客”:送米、油和学习用品,周末接恩恩参加课后活动,请大学生给他当家教,邀请心理咨询师疏导情绪,细心呵护着恩恩每一步的成长。

2019年8月,王冬苹为恩恩找到一对一资助人,每月500元资助金将持续至其大学毕业。

曾经内向的恩恩变得阳光开朗,学习成绩也有了很大提升。

对需要特别关爱的孩子,她坚持“定期沟通+入户探访”,一做就是10余年。逢年过节、寒暑假,她都要电话询问孩子们生活学习情况,嘱咐安全注意事项。100余次入户探访,她协助解决孩子们的难题,小到为孩子们更换破洞的鞋子,购买冰冻伤药膏,大到协调学籍、链接社会各种各样的爱心资源。

一面播洒光,一面反射光。

王冬苹带领孩子们在冬至日为环卫工人送饺子,引导孩子们感受劳动、慰问劳动者;端午节走进消防支队包粽子,感受和谐社会大家庭的欢乐和温暖;和孩子们一起清除路边垃圾……

200余场活动不仅拓宽了孩子们的视野,更在他们心中播下“奉献与爱”的种子。

跟孩子交流,要蹲下身子

公益之路,远不止一个“爱”字。唯有专业,才能走得更远。

王冬苹始终以“专业”为标尺,不断精进志愿服务的质量。她深知,志愿服务不是仅凭热情与爱心的“一腔孤勇”,更需要科学的方法与规范的管理。

为此,她奔走各地交流学习,将“项目化运作”“精准化帮扶”等先进经验带回荆门。参加省级、市级志愿者骨干培训,把“儿童心理疏导”“应急救援基础”等专业知识融入日常服务,让每一次关爱都更贴合孩子的真实需求。

对自己带领的志愿者团队,她“严”字当头。“服务对象的需求永远是第一位的。”王冬苹在团队中反复强调。

她要求志愿者入户前必须提前了解孩子的家庭背景与性格特点,避免触碰敏感话题;与孩子交流时要蹲下身子,用耐心倾听代替主观评判;活动物资必须先检查安全性,哪怕是一颗糖果也要确认成分……

这些看似琐碎的细节和严苛的要求,实则是她对“尊重”二字的较真。她说:“我们面对的是一颗颗脆弱又敏感的心,稍有不慎就可能造成伤害。对团队严一点,就是对孩子们的未来负责。”

她被孩子们亲切地称为“丫丫妈妈”。

这些年,王冬苹每年出资5000元帮扶儿童,并为33名孩子找到一对一资助人,资助总金额超过50万元。

“你们只管读书,经济困难我来解决!”是她对孩子们郑重的承诺。

从参与者到引路人

14年公益路,8000余小时的坚守。王冬苹从参与者成长为引路人,用大爱为孩子们撑起一片晴空,更以行动感召他人同行。

丈夫张勤是王冬苹最坚实的后盾。自2011年起被妻子的热忱感染,他便成了她公益路上不离不弃的“全职搭档”:

活动缺物资,他开自家车跑遍全城采购;运输有困难,他主动扛起装卸重担;每次出发前,他总会默默备齐应急药品、饮用水,连志愿者的防晒帽、服务对象的喜好都考虑周全。

14年,这对夫妻“出钱、出车、出力”的清单早已写满岁月,却从未因志愿者工作的琐事产生争执。

每月集中入户探访,总有几个上高中的孩子因补课难以碰面。王冬苹夫妇便关掉自家店铺,在学校门口等候。路灯下,他们坐在路边石凳上,听孩子们分享课堂趣事、倾诉学业压力。

临别时,夫妇俩总不忘塞过去还有余温的夜宵。

新冠疫情期间,王冬苹腿尚未愈合仍带头逆行,和丈夫、儿子一起,将375件防疫物资分送至各志愿服务点,并自费为15名独居老人送去米面油和防疫物品。

儿子跟随母亲深入社区参与抗疫,被评为荆门市“抗疫先进个人”。后来在部队服役的他常说:“爸妈教我的:帮人就是帮自己。”

14年来,王冬苹先后荣获湖北省优秀志愿者、荆门市道德模范、荆门市十佳优秀志愿者、荆门好人、荆门五星志愿者、荆门市文明市民、掇刀区首届道德模范等荣誉称号,其家庭于2021年被评为荆门市最美家庭。

2024年,王冬苹因病住院治疗,直到今年上半年,王冬苹的身体已发出多次“警报”,但她始终放不下手头的志愿服务。有人劝她“歇歇吧”,她总是笑着摆手:“我在现场心里才踏实。”7月22日,王冬苹因肝癌病逝。

如今,她帮助过的孩子中,有的考入大学后加入志愿者协会,有的用奖学金回馈社会——一颗颗由她悉心擦亮的“星星”,正将光芒折射给更多人。

2. 封闭武汉西收费站入口,所有车辆禁止通行;

3. 封闭军山收费站上站后往郑州方向匝道,所有车辆禁止通行。

四、温馨提示

此次G4京港澳高速、G50沪渝高速公路部分路段实行交通管制,对交通出行影响大。请过往司乘人员根据通告,提前规划出行时间和线路,通过电子地图了解实时路况,避开交通管制和拥堵路段,尽量绕道周边路网出行,减少非必要出行。

交通管制期间,请过往司乘人员严格遵照交通指示标识指引,服从现场公安交警及工作人员的指挥,控制车速,谨慎驾驶,安全出行。由此给您造成的不便,敬请谅解!

特此通告。

湖北省公安厅交通管理总队高速公路警察一支队

湖北省交通运输综合行政执法总队高速公路路政执法四支队

湖北交投京珠高速公路运营管理有限公司

湖北交投京港澳高速公路改扩建项目管理有限公司